



习近平会见美国国务卿布林肯

新华社北京6月19日电(记者刘华)6月19日下午,国家主席习近平在北京会见美国国务卿布林肯。

习近平强调,世界在变化,时代在变化。世界需要总体稳定的中美关系,中美两国能否正确相处事关人类前途命运。宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中国人民和美国人民一样,都是自尊自信自强的人民,都拥有追求美好生活的权利,两国之间存在的共同利益应该得到重视,各自取得成功对彼此都是机遇而非威胁。当前,

国际社会普遍对中美关系现状感到担忧,不希望看到两国冲突对抗,不愿在中美之间选边站队,期盼中美和平共处、友好合作。两国应该本着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美关系,为全球和平与发展作出贡献,为变乱交织的世界注入稳定性、确定性、建设性。

习近平指出,大国竞争不符合时代潮流,更解决不了美国自身的问题和世界面临的挑战。中国尊重美国的利益,不会去挑战和取代美国。同样,美国也

要尊重中国,不要损害中国的正当权益。任何一方都不能按照自己的意愿塑造对方,更不能剥夺对方正当发展权利。中方始终希望中美关系能够健康稳定,相信两个大国能够排除万难,找到相互尊重、和平共处、合作共赢的正确相处之道。希望美方采取理性务实态度,同中方相向而行,共同努力,坚持我同拜登总统巴厘岛会晤达成的共识,把有关积极表态落实到行动上,让中美关系稳下来、好起来。(下转第3版)

习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺 蔡奇代表党中央致词

中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在京开幕



6月19日,中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。新华社记者 鞠鹏 摄



6月19日,中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在主席台就座,祝贺大会召开。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京6月19日电 中国共产主义青年团第十九次全国代表大会19日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺,蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨,气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国共产主义青年团第十九次全国代表大会”会标,后幕正中是熠熠生辉的团徽,10面鲜艳的红旗分列两侧。二楼眺台悬挂标语:“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,动员引领广大青年为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗!”近1500名来自全国各地的团十九大代表,肩负着7300多万共青团员的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈掌声。

大会主席团常务委员会委员阿东宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌、团歌。

随后,8名少先队员向大会献词。他们用响亮的声音表达了从小听党话、跟党走,立志为党成才、为国奉献的坚定决心。

蔡奇代表党中央发表了题为《在强国建设民族复兴新征程上书写壮丽青春篇章》的致词。蔡奇向大会召开表示热烈的祝贺,向全国各族青年、全体共青团员、广大团干部和青少年工作者致以诚挚的问候。

蔡奇在致词中说,在党中央坚强领导下,团十八大以来,共青团坚持以习近

平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,全面从严治团治团,团的政治性、先进性、群众性不断增强,引领力、组织力、服务力不断提升。广大团员和青年听从党和人民的召唤,用青春的激情奏响了“清澈的爱、只为中国”的时代强音,用青春的行动践行了“请党放心、强国有我”的铮铮誓言。

蔡奇表示,中国青年和中国青年运动,从来都是在担当时代使命中彰显青春的使命,在推动时代进步中实现自身的进步。全面建成社会主义现代化强国,实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,是党的中心任务,也是新时代中国青年运动和青年工作的鲜明主题。广大青年要牢记习近平总书记的谆谆教导,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为强国建设、民族复兴挺膺担当,继续创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的新的青春业绩。共青团要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,时刻对标对表党中央决策部署谋划和推动工作,更好团结带领广大青年奋进新征程、建功新时代,严守团治团,在全方位、高标准锻造中焕发共青团昂扬向上的精神风貌,奋力书写新时代中国青年运动和青年工作的壮丽篇章。(致词全文另发)

中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平代表中华全国总工会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合

会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致以热烈祝贺!指出,各群团组织要继续发扬优良传统,充分发挥各自优势,带领所联系群众更加信心满怀、更加斗志昂扬地紧跟党在强国建设、民族复兴的大路上,共同谱写新时代党的群团工作新篇章。

阿东代表共青团第十八届中央委员会作了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 动员引领广大青年为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告。报告分为10个部分:在革命性磨砺中奋进的中国共青团;新时代中国青年的使命担当;用习近平新时代中国特色社会主义思想统领共青团工作;大力加强青年思想政治引领;组织青年争当中国式现代化建设的生力军;竭诚服务青年成长发展;巩固和扩大青年爱国统一战线;汇聚构建人类命运

共同体的青春力量;纵深推进共青团改革;坚定不移全面从严治党。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、北京市负责同志,部分在京离退休的曾在团中央书记处工作的老同志,首都各族各界团员青年代表等参加开幕式。

在强国建设民族复兴新征程上书写壮丽青春篇章

——在中国共产主义青年团第十九次全国代表大会上的致词

(2023年6月19日)

蔡奇

共青团员们,青年朋友们,同志们:

中国共产主义青年团第十九次全国代表大会今天隆重开幕了。我受习近平总书记和党中央委托,向大会召开表示热烈的祝贺!向全国各族青年、全体共青团员、广大团干部和青少年工作者致以诚挚的问候!

党的十九大以来,党和国家走过了极不平凡、极不平凡的历程。以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴

复兴战略全局和世界百年未有之大变局,有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,团结带领全党全军全国各族人民团结奋斗、顽强斗争、开拓进取、努力拼搏,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的重大要事,推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。

在党中央坚强领导下,团十八大以来,共青团坚持以习近平新时代中

国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,不断深化对“两个确立”的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,切实加强青年思想政治引领,积极促进青年事业高质量发展,扎实推进深化改革,全面从严治团治团,团的政治性、先进性、群众性不断增强,引领力、组织力、服务力不断提升。(下转第3版)

“有机结合”的逻辑必然

——深刻理解“两个结合”的重大意义系列述评之二

新华社记者 谢希瑶 潘洁 魏弘毅

“马克思主义和中华优秀传统文化来源不同,但彼此存在高度的契合性。相互契合才能有机结合。”

习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话,揭示了马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合的逻辑必然。

深刻理解“相互契合”的丰富内涵,

准确把握“有机结合”的逻辑必然,坚持“两个结合”,必将不断开辟马克思主义中国化时代化新境界,推动中国特色社会主义伟大事业阔步向前。

真理之钥:这是坚持和发展马克思主义的理论逻辑

马来西亚吉隆坡,一部中国著作掀起热潮。

5月27日,《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》英文版首发式吸引大批读者,现场座无虚席。

参与该书出版的印度通用出版社总裁考沙尔·戈亚尔说:“这本书为读懂当代中国打开‘思想之门’。”

作为马克思主义中国化时代化的最新理论成果,习近平新时代中国特色社会主义思想思想,闪耀智慧光芒。

170多年前诞生于欧洲的马克思主义,何以在万里之遥的中国保持生机活力?

“坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合”。

2021年7月1日,中国共产党百年华诞之际,习近平总书记给出坚定有力的回答。

“两个结合”先后写入《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》和党的二十大报告。

(下转第3版)

贵州出台《意见》加快推动贵安新区高质量发展

本报讯(记者李丰)近日,《贵州省人民政府关于进一步加快推动贵安新区高质量发展的意见》(以下简称《意见》)印发。《意见》旨在全力推动新区高质量发展,奋力打造西部地区重要经济增长极、内陆开放型经济新高地、生态文明示范区和统筹城乡发展示范区。

据了解,贵安新区是我国第8个国家新区,《意见》提出了8方面支持政策措施。

《意见》提出加快产业集聚,支持省级引入的大型数据中心落户贵安新区,支持省级引入的企业总部落户贵安新区大数据科创城,符合贵安新区产业发展导向的贵阳市市属国有企业和资产管理机构总部搬迁至贵安新区,支持张江(贵安)高科技产业园、深贵产业园、苏贵产业园创建承接东部产业转移示范区,设立规模为150亿元的贵阳大数据科创城产业发展投资基金等政策措施,加快培育壮大产业,做强增长引擎。

(下转第3版)



粽香迎端午

6月19日,四川省泸州市清溪路幼儿园小朋友在老师的指导下包粽子,感受传统文化魅力,迎接端午佳节到来。新华社发(邱海鹰 摄)

向着新的胜利,奋飞

——空军航空兵某团飞行二大队锻造空中铁拳纪事

新华社记者 黄明 刘济美 高玉娇

盛夏,南海。

碧海汪洋之上,数架中国轰-6K战机编队飞行,如离弦之箭,飞临远海,射向深蓝……

这是空军航空兵某团飞行二大队新

一批飞行员的首次远海飞行训练,也是二大队的一次常态飞行训练。

70余年前,这支人民空军首批组建、首支参战、首立战功的轰炸航空兵大队,在大和岛上空临空轰炸,首开人民空军航空轰炸作战样式先河。

70余年血脉荣光,不懈奋飞。

战巡南海、前出西太、绕岛巡航……进入新时代,在习近平强军思想指引下,这支部队勇担使命、矢志强军,在人民空军战略转型的壮阔征程上换羽高飞,飞出了不断延伸的时代航迹。

作为军事斗争准备中的空中铁拳,他们先后被党中央、国务院、中央军委

表彰,被所在战区评为备战打仗先进典型,被空军授予集体一等功。

向远海,扛起新时代赋予的使命

一面以轰-6K为主角的照片墙,在一个个光影定格瞬间,记录下一次次奋飞的航迹——

(下转第3版)